

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 04.14

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

新壇，銅壇，的地位

列王紀下第 16 章

列王紀下第 16 章描述了猶大王亞哈斯的統治，他繼承了他的父親約坦。亞哈斯沒有遵循他父親和祖父的道路，他們都忠於上帝，而是在耶和華的眼中作惡。

亞哈斯甚至像迦南人那樣，在火中獻上了自己的兒子。他還遵循以色列國王的做法，他們在高處敬拜並製作偶像。

結果，上帝允許亞蘭王和以色列王進攻猶大並佔領了幾座城市。亞哈斯隨後向亞述王提格拉斯-皮勒瑟尋求說明，提格拉斯-皮勒瑟前來援助他並攻擊亞蘭和以色列，征服了他們的土地並流放了他們的人民。

神一面興起亞蘭和以色列來管教亞哈斯，一面差遣先知以賽亞去勸勉亞哈斯要迴轉信靠神、不要懼怕人。但亞哈斯對神毫無信心，故作屬靈地說：「我不試探耶和華」，卻轉向亞述求救。結果雖然脫離了亞蘭和以色列，卻落到亞述的轄制之中。今天，我們若不肯向神降服，只想靠人的方法來解決問題，也只能從一個難處轉到另一個更大的難處之下，從一個仇敵轉到另一個更兇惡的仇敵手中。

亞哈斯前往大馬士革與提格拉斯-皮勒瑟會面，並在那裡看到了一個他欽佩的祭壇。他在耶路撒冷的耶和華聖殿中建造了祭壇的複製品，甚至改變了聖殿的設計以匹配大馬士革的聖殿。

用來獻祭的「銅壇」本來放在聖殿門口的正東面，現在被「搬到新壇的北邊」，意味著「新壇」取代了「銅壇」的地位。用來獻祭的「銅壇」(14節)本來放在聖殿門口的正東面，現在被「搬到新壇的北邊」(14節)，意味著「新壇」取代了「銅壇」的地位。從此，亞哈謝一面用新壇「祭祀攻擊他的大馬士革之神」(代下二十八 23)，一面用銅壇來「求問耶和華」(15節)；一面用外邦的偶像來代替神，一面裝作沒有離棄神，甚至還很會說屬靈的話：「我不試探耶和華」(賽七 12)、還要「求問耶和華」。神的百姓敬拜偶像是悖逆，偽裝成屬靈是更深的悖逆。

今天，有些人也不肯檢討個人、家庭或教會的失敗的屬靈根源，反而認為是因為沒有好的方法、資源，所以「在急難的時候，越發得罪耶和華」(代下二十八 23)，把許多世界的方法、理論換上屬靈的包裝，引進教會、代替聖經。他們所做的，實際上也是一面用「新壇」敬拜世界之神，一面用「銅壇」賄賂真神，實際上是用「新壇」取代了「銅壇」的地位，在兩個壇前都是拜偶像的心思。因為「人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了」(約壹二 15)。

當我們遭遇環境挑戰，從我們如何的抉擇，就可以看出我們真實信仰的光景是如何？我們是真的信神嗎？還是只是作一個宗教徒而已？若只是在信一個宗教，那麼當我們遇到艱難時，我們的直接反應可能就像亞哈斯只求助地上強大的亞述，而不求助於天上的萬王之王。求神幫助我們能跟祂建立個人性的親密關係，以至於我們懂得祂必幫助、必扶持我們，因此凡事都可大膽地求靠祂。

聖經中有多處經文提到我們應當在一切事情上求神的幫助和指引。以下是一些相關的經文：

腓立比書 4:6-7

「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」

雅各書 1:5

「你們中間若有缺少智慧的，應當求那厚賜與眾人，也不斥責人的神，主就必賜給他。」

詩篇 50:15

「要在患難之日求告我，我必搭救你，你也要榮耀我。」

詩篇 55:22

「你要將你的重擔卸給耶和華，他必撫養你，他永遠不叫義人動搖。」

馬太福音 7:7-8

「你們求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。因為凡求的就得著，尋找的就尋見，叩門的就給他開門。」

這些經文提醒我們，無論在什麼情況下，我們都應當依靠神，並在一切事情上求祂的幫助、智慧和指引。神是我們的力量、安慰和庇護，當我們尋求祂時，祂必會回應我們的祈禱。

我們一同禱告：

親愛的天父，

我們在這個時刻聚集在您的面前，感謝您給予我們生命、信仰和希望。我們祈求您的恩典和指引，讓我們的心得到安慰和平靜。

求您幫助我們看清自己真實的信仰和內心的動機。讓我們不被外在的煩躁和紛亂所困擾，而是專注於您的話語和愛。

主啊，請賜給我們智慧和勇氣，讓我們的信仰在這個世界中照亮，成為您愛和慈悲的見證。幫助我們不忘記您的恩典，並以感恩和善良的心態來面對每一天的挑戰。

我們信靠您的恩典和力量，相信您會帶領我們走向真理和光明。謝謝您聽我們的祈禱，並賜給我們平安和喜樂。

奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

列王紀下 16

16:1 利瑪利的兒子比加十七年，猶大王約坦的兒子亞哈斯登基。

16:2 他登基的時候年二十歲，在耶路撒冷作王十六年。不像他祖大衛行耶和華他神眼中看為正的事，

16:3 卻效法以色列諸王所行的，又照著耶和華從以色列人面前趕出的外邦人所行可憎的事，使他的兒子經火，

16:4 并在丘壇上，山岡上，各青翠樹下獻祭燒香。

16:5 亞蘭王利汛和以色列王利瑪利的兒子比加上來攻打耶路撒冷，圍困亞哈斯，卻不能勝他。

16:6 當時亞蘭王利汛收回以拉他歸與亞蘭，將猶大人從以拉他趕出去。亞蘭人（有作以東人）就來到以拉他，住在那裡，直到今日。

16:7 亞哈斯差遣使者去見亞述王提革拉毗列色，說，我是你的僕人，你的兒子。現在亞蘭王和以色列王攻擊我，求你來救我脫離他們的手。

16:8 亞哈斯將耶和華殿里和王宮府庫裡所有的金銀都送給亞述王為禮物。

16:9 亞述王應允了他，就上去攻打大馬色，將城攻取，殺了利汛，把居民擄到吉珥。

16:10 亞哈斯王上大馬色去迎接亞述王提革拉毗列色，在大馬色看見一座壇，就照壇的規模樣式作法畫了圖樣，送到祭司烏利亞那裡。

16:11 祭司烏利亞照著亞哈斯王從大馬色送來的圖樣，在亞哈斯王沒有從大馬色回來之先，建築一座壇。

16:12 王從大馬色回來看見壇，就近前來，在壇上獻祭。

16:13 燒燔祭，素祭，澆奠祭，將平安祭牲的血灑在壇上，

16:14 又將耶和華面前的銅壇從耶和華殿和新壇的中間搬到新壇的北邊。

16:15 亞哈斯王吩咐祭司烏利亞說，早晨的燔祭，晚上的素祭，王的燔祭，素祭，國內眾民的燔祭，素祭，奠祭都要燒在大壇上。燔祭牲和平安祭牲的血也要灑在這壇上，只是銅壇我要用以求問耶和華。

16:16 祭司烏利亞就照著亞哈斯王所吩咐的行了。

16:17 亞哈斯王打掉盆座四面鑲著的心子，把盆從座上挪下來，又將銅海從馱海的銅牛上搬下來，放在鋪石地。

16:18 又因亞述王的緣故，將耶和華殿為安息日所蓋的廊子和王從外入殿的廊子挪移，圍繞耶和華的殿。

16:19 亞哈斯其余所行的事都寫在猶大列王記上。

16:20 亞哈斯與他列祖同睡，葬在大衛城他列祖的墳地裡。他兒子希西家接續他作王。

。

列王紀下第 16 章描述了猶大王亞哈斯的統治，他繼承了他的父親約坦。亞哈斯沒有遵循他父親和祖父的道路，他們都忠於上帝，而是在耶和華的眼中作惡。

亞哈斯甚至像迦南人那樣，在火中獻上了自己的兒子。他還遵循以色列國王的做法，他們在高處敬拜並製作偶像。

結果，上帝允許亞蘭王和以色列王進攻猶大並佔領了幾座城市。亞哈斯隨後向亞述王提格拉斯-皮勒瑟尋求說明，提格拉斯-皮勒瑟前來援助他並攻擊亞蘭和以色列，征服了他們的土地並流放了他們的人民。

亞哈斯前往大馬士革與提格拉斯-皮勒瑟會面，並在那裡看到了一個他欽佩的祭壇。他在耶路撒冷的耶和華聖殿中建造了祭壇的複製品，甚至改變了聖殿的設計以匹配大馬士革的聖殿。

第 16 章指出了跟隨其他國家的道路而背離上帝的危險。亞哈斯的行為給他的人民帶來了災難性的後果，他願意採用周圍國家的做法，導致耶和華的聖殿被褻瀆。

在列王紀下 16 章中，有幾節關鍵的經文：

一. “利瑪利亞的兒子比加第十七年，猶大王約坦的兒子亞哈斯開始作王。”（列王紀下 16：1）這節經文為本章的事件奠定了基礎，並提供了一個歷史參考點。

二. “但他〔亞哈斯〕行以色列君王的道，甚至在火中獻上他的兒子，效法耶和華在以色列人面前驅逐的列國的可憎之道。”（列王紀下 16：3）這節經文強調了亞哈斯對上帝的不服從和他參與異教徒的行為。

三. “於是亞哈斯派使者去見亞述王提格拉斯-比勒瑟，說：‘我是你的僕人和附庸。上來救我脫離亞蘭王和以色列王的手，他們攻擊我。（列王紀下 16：7）’這節經文揭示了亞哈斯的政治策略以及他尋求外國勢力援助的決定。

四. “亞哈斯王剪掉了側板，把盆子從可移動的架子上取下來。他把大海從支撐它的青銅公牛身上移開，把它放在一個石頭底座上。（列王紀下 16：17）”這節經文描述了亞哈斯通過移除聖物和改變其結構來褻瀆聖殿。

整章敘述了亞哈斯的統治和他對上帝的悖逆，包括他與外國勢力的聯盟、他的偶像崇拜和他對聖殿的褻瀆。

在列王紀下第 16 章中，我們讀到猶大王亞哈斯的統治。本章提供了幾點思考：

妥協信仰的危險：亞哈斯被描繪成一個偏離主的道路並從事偶像崇拜的國王。他崇拜假神，為外國神靈豎立祭壇，甚至在異教儀式中犧牲自己的兒子。這凸顯了妥協信仰和背離對上帝的真正敬拜的危險。它提醒人們忠於上帝的命令，不要被世界的影響所左右。

向世俗大國尋求幫助的後果：當面對來自以色列和敘利亞的軍事威脅時，亞哈斯尋求亞述人的說明，而不是相信上帝。結果，猶大臣服於亞述王提格拉斯-皮勒瑟，國家受苦受難。這段記載強調了依靠世俗力量而不是相信上帝的供應和拯救的後果。它促使我們最終相信上帝並尋求他的指導，而不是依靠人類的力量和聯盟。

神應許的信實：儘管亞哈斯不忠心，神仍然忠於聖約的應許。他差遣先知以賽亞向亞哈斯保證上帝的同在和拯救。上帝應許保護耶路撒冷，並實現他對他子民的計劃。這證明瞭即使在人類不順服的情況下，上帝的信實也是如此。它提醒我們，上帝的應許是堅定的，他的計劃最終會實現。

領導對人民的影響：亞哈斯的偶像崇拜和對上帝的不忠不僅影響了他個人，也影響了猶大人。整個國家都背離了主，從事偶像崇拜。這凸顯了領導人對一個國家的精神氛圍的重大影響。它提醒我們，領導者有責任以正直的方式領導，並樹立忠心順服上帝的榜樣。

悔改和恢復的需要：這一章以亞哈斯的死和他沒有榮譽的埋葬結束。這清醒地提醒我們，悖逆上帝的生活會帶來什麼後果。它促使我們反思自己生活中悔改和恢復的必要性。它提醒我們，無論我們偏離上帝多遠，總有機會在真正的悔改中回到他身邊，並經歷他的寬恕和恢復。